

Комсомол — к ноге нога,
Плечо к плечу! Марш!
Товарищ, тверже шаг!

ГОРЯЧИЙ ПРИВЕТ ДЕЛЕГАТАМ XXV районной комсомольской конференции!

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 146 (4200)
Год издания 36-й

СУББОТА, 8 ДЕКАБРЯ 1973 года

Цена 2 коп.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!



КОМСОМОЛЬСКОМУ ЗНАМЕНИ
ВЕЧНО СИЯТЬ ВПЕРЕДИ!
ЦЕЛИНУ ПОДНИМАЯ
И СТРОЯ ЗАВОДЫ И ЗДАНИЯ,
НАДО ТАК ВОТ ПРОЖИТЬ,
ЧТОБ ИМЕТЬ ЭТО ПРАВО—
ПРИЙТИ,
ЧЕРЕЗ ГОДЫ ПРИЙТИ
С КОМСОМОЛОМ СВОИМ
НА СВИДАНИЕ.

РАБОТАЕМ, УЧИМСЯ

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

На 173 человека увеличилась районная комсомольская организация за отчетный период. В настоящее время на учете состоят 2436 членов ВЛКСМ, в том числе 1282 человека — работающих. За два года в комсомол приняты 993 человека.

607 членов ВЛКСМ занимаются в системе комсомольского и партийного просвещения.

121 человек учатся в заочных вузах и техникумах. 403 члена ВЛКСМ обучаются в школе рабочей молодежи. За отчетный период 126 человек закончили школу рабочей молодежи и получили аттестаты зрелости.

Среди работающих членов ВЛКСМ 295 человек борются за звание ударника коммунистического труда, 165 — работают под девизом «Комсомольская норма — на 130 процентов».

945 членов ВЛКСМ за отчетный период сдали нормы комплекса ГТО.

87 комсомольцев участвуют в работе лекторских групп. 730 человек изучают труды В. И. Ленина.

По комсомольским путевкам в животноводстве трудятся 13 членов ВЛКСМ, на предприятиях быта — 15. На Всесоюзные ударные комсомольские стройки за отчетный период направлены 26 членов ВЛКСМ.

На субботниках и воскресниках за два года комсомольцами района заработано привлеченных средств 3 тысячи рублей. Из них 700 рублей перечислено в фонд борющихся народов.

НА ПЕРЕДНЕМ КРАЕ

В. ОВСЯННИКОВ, первый секретарь РК ВЛКСМ.

КОМСОМОЛЬЦЫ находятся на переднем крае борьбы за осуществление задач, поставленных XXIV съездом КПСС. Они вносят достойный вклад в выполнение производственных планов третьего, решающего года пятилетки.

Действенным средством повышения трудовой активности молодежи является социалистическое соревнование. Самая массовая форма соревнования — соревнование за звание «Лучший по своей профессии». В нем сейчас участвует более 300 юношей и девушек.

Отрадно отметить, что 83 члена ВЛКСМ выполнили личные производственные планы решающего года пятилетки к 29 октября — Дню рождения комсомола. Среди них делегаты конференции Н. Зайцева из районного объединения «Сельхозтехника», Н. Жукова из Шайгинского ДОЗа, А. Шаров из Альцевского торфопредприятия и другие.

Молодые трудятся рука об руку со старшими товарищами, перенимают у них опыт, и многие не уступают им в мастерстве, выполняют и перевыполняют нормы выработки. Скажем, в Пижемском леспромпхозе работает 185 комсомольцев, из них более половины трудятся непосредственно на производстве. Стремясь каждый день сделать ударным, они поддержали почин горьковчан и объявили 50-дневную трудовую вахту под девизом «Решающему году — ударный финиш».

По-комсомольски, с боевым задором трудятся на этом предприятии З. Норкин и В. Смирнов из мебельного цеха, шоферы П. Ветюгов и В. Коротаев.

Не отстают от леспромпхозовцев тракторист Альцевского стройучастка А. Спиоров, шофер Тоншаевского ремстройучастка М. Звонов, столяр межколхозной строительной организации В. Жарков, швея комбината бытового обслуживания А. Шишкина. Все перечисленные награждены знаками ЦК ВЛКСМ «Ударник 1973 года».

Немало комсомольцев трудится в колхозах и совхозах: 79 механизаторов, 18 животноводов, 26 специалистов сельского хозяйства. Их руками производится зерно, картофель, молоко, мясо. С гордостью мы называем имена доярки из колхоза «Одушурский» Е. Лебедевой, доярки из колхоза «Коммунар» Р. Хисматовой, механизатора совхоза «Вякшенерский» А. Кислицына, механизатора колхоза имени Тимирязева А. Опарина, механизатора колхоза имени Ленина В. Мащаткова.

Это — маяки районной комсомольской организации. На них равняются молодые механизаторы и животноводы.

СУЩЕСТВЛЕНИЕ грандиозных планов коммунистического строительства невозможно без высокой идейной убежденности молодежи, ее политической зрелости. Этим задачам подчинена работа системы комсомольского политического просвещения. Здесь юноши и девушки изучают марксистско-ленинское идейное наследие в прямой связи с актуальными политическими, социальными и экономическими вопросами.

В районной комсомольской организации работает 22 кружка политического просвещения, кроме того много членов ВЛКСМ обучается вместе с коммунистами в шко-

лах основ марксизма-ленинизма. В большинстве первичных комсомольских организаций учеба проводится систематически, при высокой посещаемости.

Хорошо проходят занятия в комсомольских политкружках колхоза «Малокаменский», Тоншаевской межколхозной строительной организации, Пижемской больницы, Шайгинской поселковой и других. Изучаемые материалы здесь увязываются с задачами производства, деятельностью трудовых коллективов. Пропагандисты используют метод практических заданий, наряду с лекциями здесь проводятся беседы, семинары, рейды. Слушатели политических кружков активно участвуют в проведении политинформаций, докладов, тематических вечеров.

Активной формой изучения ленинского идейного наследия и практики коммунистического строительства являются Ленинские уроки. Со времени XXIV районной комсомольской конференции проведены такие Ленинские уроки: «Мы — патриоты и интернационалисты», «Каждый из нас — хозяин», «Учиться, работать и бороться по Ленину».

В ходе уроков комсомольцы и молодежь изучали важнейшие документы партии и правительства, работы В. И. Ленина по национальному вопросу, а также «Очередные задачи Советской власти», «Как организовать соревнование», «Великий почин», речь В. И. Ленина на III съезде РКСМ «Задачи союзов молодежи».

Ленинские уроки способствовали росту трудовой и общественной активности молодежи, развитию социалистического соревнования, инициативы и творчества молодых тружеников района.

ТРУДОВЫЕ БУДНИ МОЛОДЫХ РАБОЧИХ И КОЛХОЗНИКОВ

ИДЕМ К ФИНИШУ ТРЕТЬЕГО, РЕШАЮЩЕГО

Руками каменщиков

Межколхозстрой. 12 - квартирный жилой дом и красный уголок, что выросли по улице Гайдара в поселке Шайгино, возведены руками каменщиков комсомольско-молодежной бригады. Возглавляет ее комсомолец Сергей Гамиллянов. Члены бригады постоянно совершенствуют свое мастерство, добиваются высокого качества выполняемых работ. Плановые задания бригада выполняет на 100—120 процентов.

В. ЖАРКОВ,
секретарь комсомольской организации МСО.

Ведется монтаж

Комсомольская организация на фанерном заводе еще молодая: со дня ее образования прошел месяц. На учете всего 6 членов ВЛКСМ, которые трудятся на монтаже главного корпуса и котельной.

Несмотря на малочисленность организации, на счету у комсомольцев масса полезных дел. Каждый член ВЛКСМ взял встречный повышенный план на 1974 год.

Работая под девизом: «Третьему, решающему — ударный труд», комсомольцы в текущем году ежедневно выполняли и перевыполняли дневные нормы. Замечательных успехов добились слесари Иван Трушков и Николай Герасимов. Каждое задание они выполняют в срок и с высоким качеством. Комсомольцы завода прикладывают все усилия к тому, чтобы завод начал давать продукцию уже в первом полугодии 1974 года. Это будет их славным подарком к 50-летию со дня присвоения комсомолу имени В. И. Ленина.

На прошедшем недавно собрании комсомольцы выразили уверенность, что в 1974 году завод приступит к выпуску фанерных листов, которые так необходимы народному хозяйству страны.

В. БЕРЕЗИН,
секретарь комсомольской организации завода.

На важных участках

Леспромпхоз. Во всех звеньях производства нашего предприятия трудятся комсомольцы. Многие из них отвечают за важные участки работы. В основном все комсомольцы выполняют сменные нормы выработки. Так члены ВЛКСМ, работающие в лесопильном цехе, свои задания выполняют на 110—115 процентов. В ноябре цорму перевыполнили Владимир Коновалов, Евгений Одогов, Владимир Якимов, Надежда Смирнова и другие.

В деревообрабатывающем цехе трудится 12 комсомольцев. И каждый с большой ответственностью относится к порученному делу. В числе передовиков производства — Валентина Морданова, Раиса Скороходова и Надежда Лобанова.

А. РОГАТНЕВ.

На полях и фермах

Имени Нирова. Во время уборочной страды в колхозе на двух комбайнах работали комсомольские экипажи. Один из них возглавлял Леонид Перевалов. Он добился хороших показателей: убрал 123 гектара зерновых и намолотил 1607 центнеров зерна.

Вячеслав Кудрявцев — механизатор широкого профиля. Он тоже работал комбайнером. Это была его первая самостоятельная жатва. Агрегат убрал 103 гектара зерновых. Сейчас Вячеслав работает на тракторе.

Вот уже третий год трудится на Ошарской молочной ферме Зина Алексеева. В ее группе семнадцать коров. Зина успешно справляется со своими обязанностями.

С. ГЕРЕНКОВ.

В числе передовиков

Имени Свердлова. 12 членов ВЛКСМ входят в комсомольскую группу первой и второй бригад колхоза имени Свердлова. Все они активно участвуют в колхозном производстве.

Хороших трудовых показателей добивается молодая доярка Втюриной молочной фермы Нина Филишова. Стаж работы в животноводстве у нее небольшой, но с первых дней она зарекомендовала себя с хорошей стороны.

На первое декабря текущего года доярка получила от каждой коровы на 346 килограммов молока больше, чем в прошлом году. Она заняла второе место по ферме и третье — по колхозу.

В. ТРУШКОВА.

Сегодня в районном Доме культуры открывается XXV районная отчетно-выборная комсомольская конференция. Делегаты ее заслушают и обсудят отчеты РК ВЛКСМ и ревизионной комиссии, примут участие в выборах нового состава руководящих органов РК ВЛКСМ и делегатов на XXII областную комсомольскую конференцию.

ЭТОТ НОМЕР ГАЗЕТЫ РАССКАЗЫВАЕТ О ДЕЛАХ ТОНШАЕВСКОЙ КОМСОМОЛИИ.



В р е м я
п о д в и г о в
п л а м е н н ы х
н е у и д е т
в з а б ы т ь е.
Ж и з н ь ю ч е с т н о й
и п р а в и л ь н о й
с л а в и м в р е м я с в о е.

РЕЗЕРВ И ПОМОЩНИК ПАРТИИ

Трудовой коллектив Альцевского торфопредприятия досрочно выполнил годовой план добычи торфа. Сейчас ведется интенсивная отгрузка его государственным организациям.

Большой вклад в дело выполнения производственной программы и воспитания молодежи вносит комсомольская организация. На ее счету немало хороших и нужных дел. В эти дни комсомольцы готовят стенд, посвященный памяти погибших воинов в годы Великой Отечественной войны, оформляется красный уголок. Бюро комсомольской организации планирует провести рейды «Комсомольского проспекта». Многие комсомольцы торфопредприятия активно участвуют в работе добровольной на-

родной дружины.

Партийное бюро торфопредприятия постоянно направляет и оказывает помощь комсомольской организации в планировании работы и проведении комсомольских собраний. Как правило, на комсомольских собраниях часто выступают члены партийного бюро, коммунисты.

Партийная организация ежегодно принимает в свои ряды лучших комсомольцев, хороших производственников. За отчетный период 1972—1973 годов в ряды КПСС были приняты комсомольцы Г. Б. Крашенинникова, которая более двух лет работала секретарем комсомольской организации. В настоящее время она работает инженером-нормировщиком.

Комсомолец В. А. Бо-

рисов — начальник производственного отдела. Кроме основной работы он является членом редколлегии стенной газеты. А. В. Тюлькин — машинист уборочной машины — принят кандидатом в члены КПСС. На своей машине он выполнил производственное задание по добыче торфа на 136,7 процента. Вместо 9725 тонн по плану добыл 13298 тонн.

Машинист уборочной машины комсомолец И. Н. Тотмин выполнил задание на 131,7 процента и дал 12811 тонн торфа. А. А. Шаров — машинист фрезерного барабана — выполнил задание на 102,9 процента.

Не ошиблась партийная организация и в комсомольце А. Н. Колбине, которого приняли в члены КПСС. Он своим при-

мером увлекает за собой и других. Работая в летний сезон машинистом фрезерного барабана выполнил свое задание на 140,9 процента.

Молодые коммунисты Н. А. Колбин, А. В. Тюлькин, комсомольцы А. А. Шаров, И. Н. Тотмин являются передовиками производства. Хорошо работают комсомольцы Владимир Крупин, Николай Самков, Владимир Ендерев. Работая на токарных станках, они успешно выполняют все задания и заказы. Комсомольцы торфопредприятия являются резервом и верным помощником партийной организации во всех делах.

Т. ВОРОНЦОВА,
секретарь партийной организации Альцевского торфопредприятия.

ПРОПАГАНДИСТ

К современному пропагандисту, работающему с молодежью, предъявляются высокие требования. Он должен иметь всестороннее теоретическое образование, широкую осведомленность по самым различным вопросам внутренней и внешней жизни нашей страны. От него требуется, чтобы он в совершенстве владел искусством донесения коммунистических идей до сознания молодежи. Пропагандист — это воспитатель в самом широком смысле слова. Таким идейным наставником в партийной организации Пижемской больницы является Людмила Николаевна Даровская, заведующая аптекой.

Второй год Людмила Николаевна руководит кружком — «Наш Ленинский комсомол». В программу занятий входит ознакомление с основными принципами и формами деятельности комсомола, с ленинскими заветами молодежи, героическим путем ВЛКСМ. Эти темы увлекли как пропагандиста, так и слушателей. На занятиях кружка пропагандист учит комсомольцев рассуждать, сравнивать, логически мыслить, самостоятельно находить верные ответы на жизненные вопросы на основе глубокого изучения марксистско-ленинской теории, опыта КПСС и ВЛКСМ.

В июле 1974 года комсомол будет праздновать знаменательную дату — пятидесятилетие со дня присвоения Союзу молодежи имени В. И. Ленина. Полвека комсомол с честью оправдывает имя вождя Коммунистической партии, международного пролетариата, всех трудящихся. Поэтому в наступающем году Людмила Николаевна ставит своей задачей — уделить особое внимание изучению ленинских заветов молодежи, героической борьбы комсомола за претворение их в жизнь на всех этапах социалистического и коммунистического строительства.

А. КОВАНЕВ.

Является примером

Окончив Шайгинскую среднюю школу, Саша Вахонин поступил работать на завод. Здесь ему уже многое было знакомо, так как сюда приходил трудиться в дни летних каникул. А тогда для него в цехах предприятия все было новым. С большим интересом наблюдал за распиливанием бревен, за раскраиванием досок на детали, идущие для изготовления мебели, тары и других изделий.

Первое время у юноши встречались свои трудности. Однако рядом с опытными работниками они быстро устранялись. А работать Сашу приставили к рамщику с тридцатилетним стажем Михаилу Павловичу Кургузову. С недоверием поглядывал он сначала на паренька. Но после первого же месяца работы с ним бригадир заявил, что другого работника ему и не надо. А Сашу как раз хотели перевести в другую смену, на заготовку деталей. Тепло отзывается о Вахонине и старший мастер Людмила Елкина. «Всегда аккуратный, исполнительный, трудолюбивый», — говорит она в его адрес.

Саша Вахонин не только хороший работник, но и замечательный общественник. Он активно участвует в комсомольской жизни завода, является членом добровольной народной дружины и редколлегии заводской газеты.

Т. СНОП,
секретарь комсомольской организации Шайгинского ДЗОЗ.

Человек и его дело

Еще будучи совсем мальчишкой, Геннадий любил повозиться с железками, придумывая, куда бы их применить. Он с детства мечтал быть с техникой, управлять ею. И своей мечте Геннадий не изменил. После окончания восьмилетней школы он поступил в сельское профтехучилище, где получил специальность тракториста.

Степи Казахстана встретили парня из лесного края дружелюбно. Тем более, что техникой он управлять умело. Правилось Геннадию сидеть за рычагами трактора и смотреть в бесконечную даль степей. Но любовь к родным тоншаевским краям не могли затмить ни красота степей, ни послушная машина. Все ча-

ВЕРЕН СВОЕЙ МЕЧТЕ

ще стали ему сниться осенний лес и русская зима с крепкими морозами. И сердце парня не выдержало, он вернулся в Пижму, туда, где родился и вырос. Работать устроился в леспромхоз. Сначала — на УЖД, а с 1969 года Геннадий трудится в деревообрабатывающем цехе. Он избрал специальность рамщика.

— Когда имею дело с техникой, чувствую себя гораздо увереннее, — говорит Геннадий Черных. Полтора года назад Гена стал студентом Ветлужского лесотехнического техникума. И своей специальностью избрал техническое обслуживание и ремонт автомобилей.

Есть у него и еще одно любимое занятие. Он — заядлый охотник. Но в

лес любит ходить не ради этого, чтобы подстрелить зверюшку, а с той целью, чтобы полюбоваться на природу, понаблюдать за жизнью обитателей леса.

— Особенно люблю я лес осенью, — говорит он. — Тишина, нарушаемая лишь пением птиц, неповторимость убранства деревьев, аромат воздуха всегда успокаивают, настраивают на лирический лад. В такие минуты всегда вспоминаются пушкинские строчки: «Унылая пора! очей очарованье, люблю тебя мой прощальная краса...»

Который год подряд комсомольцы деревообрабатывающего цеха избирают Геннадия Черных своим вожаком.

— Черных — отличный парень. В любую минуту придет на помощь, подскажет, где надо. А к нарушителям дисциплины всегда строг. Уж если кто провинится, то держит ответ строго, — такие отзывы я услышала о Геннадии от комсомольцев цеха.

Недавно в жизни Геннадия произошло одно важное событие. Он стал кандидатом в члены КПСС. А это обязывает ко многому. Но те, кто дал рекомендации, спокойны за Черных. Этот парень из тех, кто свою жизнь сверяет по Ильичу, у кого впереди — широкая дорога, по которой человек шагает уверенно.
С. МИХАЛИЦЫНА.

ТРУД ХЛЕБОРОБСКИЙ ПОЧЕТЕН

На XXV районную комсомольскую конференцию от Тоншаевского райобъединения «Сельхозтехника» делегатом избрана Нина Зайцева — трактористка механизированного отряда. О ней и ее подругах — молодых механизаторах Оле Зубовой и Тане Вториной — мы рассказываем сегодня.

С незапамятных времен человек относится к земле с глубоким уважением. Ведь она дает ему самое необходимое — хлеб.

Земля — кормилица... Это за ней с такой любовью ухаживают люди, выросшие в деревне: полеводы, механизаторы.

Механизатор... Ему доверили большое дело — растить хлеб. И каждый тракторист, шофер или комбайнер это отчетливо понимает.

К многочисленному отряду механизаторов района относятся и эти девушки — Таня Вториная, Оля Зубова и Нина Зайцева. Все трое работают на тракторах в районном объединении «Сельхозтехника». Всего полтора года водят они свои машины, но с техникой вполне освоились.

...С первых дней учебного года девятиклассникам стало известно, что на уроках труда они будут изучать трактор. Это, конечно, относилось к мальчишкам, ну а девушки — только по желанию.

Сначала их было немало, но постепенно многие бросили. Остались трое — Нина, Оля и Таня.

— Почему мы остались? Так ведь это же очень интересно — изучать машину, — ответили девчата. — Особенно когда вождение началось. Ты сама управляешь трактором!

Вот и пролетели девятый, десятый классы. Подходило время выпускных экзаменов.

Навсегда девушкам запомнится день 22 мая. В этот день они сдавали на права. Комиссия была представительная. Девчата отвечали первыми. В билеты входили вопросы по технике, правилам и вождению. Девушки справились со всеми заданиями.

Остались позади и экзамены на аттестат зрелости. Наступил самый торжественный день. Тогда на выпускном вечере девушки получили два документа: аттестат зрелости и права тракториста третьего класса.

...И вот подруги в кабинете управляющего районным объединением «Сельхозтехника». В руках Вячеслава Николаевича три заявления с просьбой принять на работу трактористками.

Определили девушек в механизированное звено, руководит которым А. И. Шишкин.

Недоверчиво глядели механизаторы (а все они мужчины, и многие из них с большим стажем) на пополнение.

«Что-то получится из этих девчонок?» — думал, наверное, тогда каждый из них. Но приняли молодых механизаторов хорошо.

Сейчас, когда пролетели полтора года работы в мехотряде, девчата не могут без улыбки вспомнить первые дни своей самостоятельной работы на тракторах. Не обошлось, конечно, без казусов.

Это было в первые дни, а сейчас, пожалуй, не найдется такого колхоза или совхоза в районе, где бы ни приходилось работать девчатам. Рассевали удобрения, возили с болота торф на поля, а прошедшей осенью Олю Зубову направили на уборку картофеля в свой родной колхоз «Коммунар». Картофеля уродилось нынче много, один за другим вырастали на поле мешки с клубнями. Надо было успеть отвезти их на сортировальные пункты. И Оля успевала.

...Не так уж и много прожили девушки, и, конечно, совсем не велик их трудовой стаж. Но с какой любовью они относятся к земле. Эта любовь им прививалась с детства. Все они выросли в семьях, где к труду хлеборобскому относятся с большим уважением.

Любят в этих семьях и технику. Таню с Ниной можно

назвать потомственными механизаторами. У каждой из них отцы не по одному десятку лет трудятся на тракторах. А в семье Вториных — целая династия механизаторов — отец, Таня и младший брат, который через несколько месяцев тоже получит права тракториста.

И не удивительно, что девчата, родители которых с детства умели ухаживать за землей, сами стали хлеборобами.

...Отшумела еще одна напряженная уборочная страда. Удивительно ранние обильные снегопады покрыли толстым слоем землю. Но и в зимние дни не смолкает на торфяном болоте шум машин. Отсюда рабочие мехотряда «Сельхозтехники» возят торф в колхозы и совхозы района. И среди них Оля, Нина и Таня.

Закончен еще один трудовой день. Был он по-настоящему зимним, холодным. В общеджитии, где живут подруги, жарко натоплена печка. Каждая из них занята своим делом. Вот у стола над чертежами склонилась Нина Зайцева. Рядом, тоже с учебниками сидит Оля Зубова.

Исполнилась их мечта: в этом году они стали студентками Горьковского сельскохозяйственного института. Только учатся они на разных факультетах. Оля поступила на агрономический, ну а Нина не изменила своей специальности — она учится на отделении механизации сельского хозяйства. То, что прививалось девушкам с детства, останется у них на всю жизнь.

Р. БАЛАХОНЦЕВА.



Успешно справляется с плановыми заданиями цех по пошиву рабочей одежды Пижемского ДОЗа. Немалая заслуга в этом комсомолки Наили Мустафиной, которая работает швей-мотористкой. Она регулярно перевыполняет сменные задания. За хорошую работу Наила награждена значком ЦК ВЛКСМ «Ударник 1973 г.».

Как и все работницы этого цеха, Наила соревнуется за досрочное выполнение социалистических обязательств третьего, решающего года девятой пятилетки.

Фото В. Пономарева.

ОТДАЙ РАБОТЕ ВДОХНОВЕНИЕ

Их восемь, восемь делегатов представляют комсомольскую организацию совхоза «Вякшенерский» на районной конференции. Чем же они заслужили такое высокое доверие товарищей? С одним из них — секретарем первичной комсомольской организации первого отделения, механизатором Александром Кислицыным вы и познакомитесь.

Комбайны после трудового дня возвращались домой. Вот и стоянка. С одной из машин сошел молодой парень, среднего роста, в сапогах, рубашке и фуражке козырьком назад. Защитные очки высоко подняты — это Александр Кислицын.

Трудно было ему работать с опытными комбайнерами. Уборка затягивалась. Легких дней во время жатвы не было. Да и не ждал их Саша. Еще учась в школе получил права тракториста. Вот и после армии он снова бороздит родные поля.

В этом году он впервые сел за штурвал комбайна. Как же в социалистическом соревновании водителей комбайнеров смог добиться высоких показателей и опередить многих опытных механизаторов? А сделал он действительно немало. За время уборочной страды им убрано 252 гектара зерновых и подобрано 26 гектаров семенников много-

летних трав, тогда как сезонная выработка на комбайне в хозяйстве составила 150 гектаров. Так что успех пришел к Саше большой. Не зря ему вручили за хорошую работу на уборке зерновых премии.

— Секретов в этом нет никаких. Комбайн еще новый, второй сезон работает. Простое почти не бывает. Вот и сделал поэтому много, — говорит Александр.

Но ясно, что говорит он не все. Ведь работать без простоев даже на новом комбайне удается далеко не всем. А о самом главном он и не сказал. Это об отношении к работе.

Работать на комбайне он согласился сразу, хотелось попробовать себя в новом деле. Часто удивлялся сложности, универсальности машины. Перед жатвой частенько приходил к машине. Надо все проверить, отрегулировать.

Уборка урожая дело серьезное. На комбайне работают

месяц-полтора в году, а вот на тракторе полный год. Но оказывается все сводится к одному — урожаю. Сейчас он снова на тракторе. Возит минеральные удобрения из Шахуны.

В их силе земледельцы из Сухого Оврага уже убедились. Вот и Саша вносит часть своего труда, чтобы повысить урожайность полей.

— Далекое, — говорит Александр, — почти сорок километров в одну сторону. Поэтому успеваем съездить только один раз. Но не зря такие рейсы называют рейсами плодородия. Может быть на будущий год мне и не удастся убирать зерновые с такой площади, как в том. Но хотелось, чтобы намолот был побольше.

Урожай. Вот к чему сводятся почти все работы механизаторов. Во многом от их зависит уже сейчас урожай будущего года. Он постоянно в работе. Именно за трудолюбие и уважают его в совхозе «Вякшенерский». Своим трудом он и заслужил быть делегатом районной комсомольской конференции.

А. ПЕРМИНОВ.

Валерий Смирнов работает столяром в мебельном цехе Пижемского леспромпхоза. Коллектив цеха успешно выполняет план выработки. В этом есть частица труда и Валерия. За хорошие показатели в работе и активное участие в общественной жизни Валерий награжден Почетной грамотой ЦК ВЛКСМ и нагрудным значком «Ударник 1973 г.».

Фото В. Пономарева.



ИНТЕРЕСНЫХ МНОГО ДЕЛ

Третий год возглавляет комсомольскую организацию Шайгинской средней школы Наташа Щепина. Когда была ученицей восьмого класса, комсомольцы избрали ее своим вожаком. Наташа не растерялась, а смело взялась за порученное дело. Со своими обязанностями справляется успешно. Она и раньше принимала активное участие во всех делах школьной комсомольской организации.

менять в своей работе.

У этой девушки хватает времени на общественные и комсомольские поручения. Она — член районного совета пионерской организации, член райкома ВЛКСМ. Сегодня Рая представляет на конференции комсомольскую организацию школы.

Хотя биография Раисы еще коротка, но в ней уже много примечательного. И самым главным является то, что она решила посвятить свою жизнь молодому поколению нашей страны.

И. МАРАМЗИНА.

Большую помощь оказывает Наташе опытный педагог, завуч по воспитательной работе Галина Михайловна Седова.

Много интересных и нужных дел на счету комсомольцев Шайгинской средней школы. Они собрали не одну тонну металлолома, а в двухмесячные по сбору макулатуры Шайгинская школа была одной из лучших в районе. За подписку на комсомольско-молодежные издания на 1973 год комсомольская организация была награждена Почетной грамотой обкома ВЛКСМ.

Комсомольцы помогают отстающим ученикам, бывают частыми гостями в пионерских отрядах. Хорошо налажена работа школьного лесничества.

За активное участие в жизни комсомольской организации школы и района Наташа неоднократно награждалась Почетными грамотами РК ВЛКСМ. В мае этого года она ездила в туристическую поездку по местам боев пражданской войны.

И. АЛЕКСЕЕВА.

— Дружина, смирно! Приготовиться к сдаче рапортов! — Эти слова Рая Козлова всегда произносит торжественно, придавая им особую значимость. И дружина замирает в строгом строю. А председатели советов отрядов четкими голосами докладывают своему вожаку о готовности к смотру.

Сборы дружины имени Ильи Николаевича Шишмакова Лесозаводской восьмилетней школы старшая пионервожатая Рая Козлова готовит всегда тщательно, добываясь того, чтобы

ВОЖАТАЯ ПИОНЕРИИ

они надолго оставались в памяти пионеров. А для этого она не жалеет ни сил, ни времени. В работе использует все новое, передовое.

Уже пятый год она бесменная вожатая этой школы. Когда начала работать, то поставила перед собой задачу: достичь того, чтобы дружина стала передовой в районе. Рая добилась этого. Сейчас на счету лесозаводской пионерии много интересных, полезных дел. Это — благоустройство школьной территории и

шефство над семьями ветеранов войны и труда, которое имеет свой девиз: «Подарим людям радость», и активное участие в месячниках по сбору металлолома и макулатуры.

Конечно, совмещать работу с учебой в институте нелегко, тем более, если работе отдаешь большую часть своего времени. Но Рая успешно учится на третьем курсе Горьковского педагогического института. Знания, получаемые в процессе учебы, Козлова старается при-

ОТЗЫВАЮТСЯ С БЛАГОДАРНОСТЬЮ

В детстве каждый мечтает стать артистом, космонавтом, или геологом, считая, что эти профессии самые интересные. Но вот приходит время, когда нужно решать — кем быть?

Вале Михалицыной этот вопрос пришлось решать после восьми классов. Тогда она поступила в Ветлужское медицинское училище. Училась с большим желанием. Там она получила теоретические знания, ну а опыт появился уже на практике.

Сразу после училища Валю направили заведующей Шукшумским медицинским пунктом Ошминского сельсовета. В первое время самостоятельной работы были и трудности, и разочарования. Но постепенно девушка освоилась.

В медицинском деле важно не только лечить больного, но

и вести профилактическую работу. Большим уважением пользовалась фельдшер среди жителей этого участка.

Сейчас Валя работает патронажной медсестрой в Ошминской участковой больнице. Хорошо отзываются о ней и здесь. Девушка знает и любит свою работу. За эти несколько лет у нее появился немалый опыт.

Валю Михалицыну можно встретить не только в белом халате. Она — активная участница художественной самодеятельности Ошминского сельского Дома культуры.

Сегодня на районной комсомольской конференции среди делегатов от комсомольской организации совхоза «Ошминский» присутствует и Валентина Михалицына.

Ю. КОРЖАВИН.

Сельской школе

«Комсомол — сельской школе» — таков девиз нового почина комсомольцев нашей страны. В помощь сельской школе городские комсомольские организации отчисляют средства, заработанные на субботниках и воскресниках.

Комсомольская организация Буреполомской средней школы решила поддержать этот начин. Учащиеся школы помогали коопхозу «Одошнурский» в уборке урожая картофеля. На общешкольном комсомольском собрании в октябре комитет комсомола внес

предложение о выделении части заработанных средств в фонд сельской школе.

Предложение было принято единогласно. От нашей комсомольской организации было перечислено 100 рублей. Эти деньги пойдут на оборудование предметных кабинетов сельских школ, на приобретение необходимых наглядных пособий, спортивного инвентаря.

Каждый год наша комсомольская организация отчисляет часть средств и в фонд мира.

Е. ЗЕМСКОВА.

Повышают знания

Сфере обслуживания уделяется много внимания. В том числе и укомплектовке ее кадрами. Поэтому на работу в торговую сеть и в предприятия общественного питания мы направляем молодежь.

В комсомольской организации ОРСа Нижемского лесопромхоза — 31 комсомолец. И каждый трудится отлично, добиваясь высоких показателей в труде. Об этом говорят многие факты. Например, коллективу столовой номер 1 присвоено высокое звание «Коллектив коммунистического труда». Большая часть комсомольцев этой организации успешно выполняет свои обязательства, взятые на 1973 год.

Комсомольцы ОРСа постоянно работают над повышением своего общеобразовательного уровня. В. Шайдурова и Л. Лысова учатся в техникумах. Восемь человек занимаются в вечерней школе.

Не стоят в стороне комсомольцы и от общественной жизни поселка. Они активно участвуют во всех спортивных мероприятиях, в художественной самодеятельности.

В настоящее время каждый член ВЛКСМ взял на себя повышенные обязательства в честь 50-летия со дня присвоения комсомолу имени Ленина.

З. НОРКИН.

СКОРО РОЗЫГРЫШ

3 января 1974 года в столице нашей Родины Москве состоится тираж второго выпуска восьмой лотереи ДОСААФ, в котором разыгрывается 1 миллиард 80 тысяч выигрышей, в том числе 640 — автомобилей «Волга», «Москвич» и «Запорожец», 9760 — мотоциклов, мопедов и велосипедов, 27680 — радиоприемников и магнитофонов, 8640 — кинокамер и фотоаппаратов, также большое количество лодочных моторов, лагерных палаток, мужских и женских наручных часов и другие вещи-выигрыши. В числе денежных выигрышей второго выпуска лотереи: 1600 — по

150 рублей, 3200 — по 100 рублей, 3200 — по 75 рублей, 1600 — по 50 рублей, 2240 — по 30 рублей, 3998.10 — по 3 рубля.

Лотерейные билеты продаются в организациях ДОСААФ, предприятиях, учреждениях, колхозах и совхозах, в книжках «Союзпечати», магазинах и сберегательных кассах.

Приобретая лотерейные билеты ДОСААФ, вы способствуете укреплению обороноспособности нашей Родины.

Товарищи! Приобретайте лотерейные билеты ДОСААФ.

А. ЕВСТАНОВ, председатель РК ДОСААФ.

ПРЕМЬЕРА В МХАТе

Москва. На сцене Московского Художественного академического театра Союза ССР имени М. Горького поставлен спектакль по пьесе А. Н. Островского «На всякого мудреца довольно простоты».

Постановка и режиссура народного артиста СССР В. Я. Станицына. Художник — заслуженный работник культуры РСФСР А. Д. Понсов.

На снимке: сцена из спектакля. Клеопатра Львовна Мамаева — народная артистка РСФСР Г. И. Калиновская, Егор Дмитриевич Глухов — народный артист РСФСР О. А. Стриженов.

Фото В. Егорова. (Фотохроника ТАСС).



По следам неопубликованных писем ПРОВЕДЕНА ПРОВЕРКА

В редакцию газеты пришло письмо от жителя пос. Пижма тов. Куликова, в котором он сообщал о том, что часто в квартире не бывает света, а по вечерам напряжение очень слабое.

Письмо было выслано для расследования в Пижемский участок «Горэнерг». Мастер И. К. Смирнов сообщил:

«11 ноября в домах граждан, проживающих по ул. Школьная, в том числе и у Г. И. Куликова, был произведен замер напряжения. Напряжение нормальное — 230 вольт. 12 ноября вторично произведен замер в часы наибольшей нагрузки. И в этот день напряжение было нормальным. В мастерский участок жалоб о плохом напряжении не поступало. Во время проверки жильцы высказали просьбы заменить внутреннюю электропроводку, т. к. она в плохом состоянии. Но выполнение этой работы в функции участка «Горэнерг» не входит».

СТРОГО ПРЕДУПРЕЖДЕНЫ

«Продавцы закуской, что расположена по ул. Центральной в Тоншаеве, нередко допускают случаи обмера покупателей. Они, видимо, забыли о правилах советской торговли».

Письмо с таким содержанием редакция получила от пенсионера С. М. Большакова, проживающего в райцентре. После предварительного расследования, из объединения общественного питания нам сообщили:

«Факты продажи вина в розлив без мензурки имели место, хотя мензурки в закусочной имеются. Приказом № 107 от 26 ноября 1973 года буфетчицам вынесено строгое предупреждение, что в случае повторения подобного факта к ним будут применены более строгие меры наказания».

Телевидение

Понедельник, 10 декабря

15.10 — «Язык мой — друг мой». 3-й тур Олимпиады по русскому языку. 16.10 — «Здравствуй, зима!» 16.25 — М. Ю. Лермонтов. «Мцыри». 17.00 — Для юношества «Искатели». Ведет передачу Герой Советского Союза вице-адмирал Г. Н. Холостяков. 18.10 — «Стране рапортует Узбекская ССР». В передаче принимает участие кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС первый секретарь ЦК КП Узбекистана Ш. Р. Рашидов. 19.00 — «По страницам «Голубого огонька». 19.45 — «Наш встречный план». 19.50 — «Семнадцать мгновений весны». Фильм. 10-я серия. 21.00 — «Время». 21.30 —

Международные соревнования по фигурному катанию.

Вторник, 11 декабря

9.45 — «Семнадцать мгновений весны». Фильм. 8-я серия. 11.45 — Концерт участников художественной самодеятельности. 12.15 — «Товарищ неприкасаемый». Док. фильм. 15.00 — Документальные фильмы. 15.50 — «Южная Америка». «Амазония». 16.15 — «Наука сегодня». 16.45 — «Литературные беседы». Ведет передачу поэт А. Сурков. 17.30 — «Умелые руки». 18.10 — «Говорят депутаты Верховного Совета СССР». 18.25 — Эстрадный концерт. 19.20 — «Человек и закон». 19.50 — «Семнадцать мгновений весны». Фильм. 11-я серия. 21.00 — «Время». 21.30 — Международные со-

НОВИНКИ КИНО



Одним из центральных фильмов будущей недели, да и всего декабрьского репертуара, несомненно является картина «Мачеха», поставленная по одноименной повести писательницы Марии Халфиной. Некоторые уже слышали об этой интересной картине. Многие познакомились с сюжетом и главными исполнителями ролей по телевидению, в программе «Кинопанорама». В ней была показана встреча исполнительниц главных ролей картины со зрителями автозавода имени Лихачева. Все вы виде-

Фильмы будущей недели

ли с каким волнением зрители восприняли этот фильм, их выступления и благодарности в адрес создателей картины. Фильм этот о великой силе материнской любви, о сложном мире ребенка, о нелегком пути к детскому сердцу и об ответственности и долге семьи в становлении маленького человека. В главной роли снялась заслуженная артистка РСФСР Татьяна Доронина.

О проделках романтического благородного разбойника Казебира, который обвел вокруг пальца прусского короля, с увлечением рассказывает совместная работа немецких и чехословацких кинематографистов «Ловкость рук Ваше величество». Главную роль в этом фильме исполняет популярный немецкий актер М. Круг.

Трагическая история, происшедшая в последние месяцы второй мировой войны, лежит в основе широкоэкранный румынской картины «Погибший лес». Его поставил режиссер А. Блайер, известный нашим кинозрителям по фильмам

«Мост будет взорван» и «Утро благоразумного человека».

Новый фильм болгарских кинематографистов «Вольная птица» рассказывает о современной молодежи. Чем же живут юноши и девушки в дружественной нам стране? Что их волнует и заботит? Создатели фильма рассказывают об этом с мягким юмором и симпатией к молодому поколению. Образ основного героя, застенчивого Рана создал молодой галантный актер Филипп Трифонов. За работу в фильме «Вольная птица» и «Как песня» он получил премию на XI Варненском кинофестивале в 1972 году. В фильме снялись также хорошо известные советскому зрителю актрисы. В роли Нелли — Елена Райнова, которую мы видели в картине «Что может быть лучше плохой погоды». Нинтяеву играет Невена Копанова.

Н. ТАТАРИНОВ, директор киносети.

Редактор Ю. Н. ШИШМАКОВ.

реования по фигурному катанию.

Среда, 12 декабря

9.45 — «Семнадцать мгновений весны». Фильм. 9-я серия. 11.10 — Для детей. «Энтель-Тентель». 11.40 — «Советский характер». 12.10 — Концерт. 12.40 — «Мамина школа». 16.05 — Документальные фильмы. 16.35 — «И. С. Никитин». (Учебная передача). 17.30 — «На приз клуба «Золотая шайба». 18.10 — «Говорят депутаты Верховного Совета СССР». 18.30 — «Солнечные ритмы». Фильм. 19.10 — Народный артист СССР М. И. Царев читает стихи А. Пушкина, М. Лермонтова, А. Блока, С. Есенина, Ф. Тютчева. 19.50 — «Семнадцать мгновений весны». Фильм. 12-я серия. 21.00 — «Время». 21.30 —

Международные соревнования по фигурному катанию. 22.25 — Кубок УЕФА по футболу. «Тоттэнхэм» (Англия) — «Динамо» (Тбилиси).

Кино

Вторник, 11 декабря

Тоншаевский ДК — «Ловкость рук Ваше величество» в 18.00, 20.00.

Шайгинский ДК — «Земля Санникова» — удлинённый сеанс в 19.00.

Тоншаевской райбольнице **СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ** на работу бухгалтер по расчетам с рабочими и служащими, санитарки, рабочие на кухню.

Кинотеатр «Нива» — «Испытание» в 20.00.

Ошминский ДК — «Перстень с русалкой» 1—2 серии в 19.00.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

р. п. Тоншаево, ул. Центральная, 40. Телефоны: редактора, зам. редактора — 0-16; отдела писем, бухгалтерии — 0-01, типографии — 0-01 (два звонка); отв. секретаря и отдела сельского хозяйства — 0-26.

Тоншаевская типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Горьковского облисполкома.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ, ЧЕТВЕРГАМ, СУББОТАМ.

Заказ 1007 Тираж 4282